
 

 

 

 

Σχόλιο των εκλεγμένων με την Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών για τη συνάντηση του 

ΔΣ της ΔΟΕ με την ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ στις 14/5/2025.  

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τετάρτη 14/5/2025 η συνάντηση του ΔΣ της ΔΟΕ με την Υπουργό 

Παιδείας Σ. Ζαχαράκη !! Στη συνάντηση ζητήσαμε απαντήσεις πάνω σε όλα τα μεγάλα επίδικα που 

αφορούν στη μόρφωση των παιδιών μας, το να μπορούμε να ζούμε με αξιοπρέπεια, την υπεράσπιση 

της παιδαγωγικής μας υπόστασης και αναδείξαμε ότι οι αγώνες των εργαζόμενων και όλου του 

κλάδου έχουν στριμώξει την κυβέρνηση της ΝΔ, η οποία συνεχίζει να "πετάει την μπάλα στην εξέδρα" 

και να στοχοποιεί όσους/ες αγωνίζονται.  

Πιο συγκεκριμένα:  

✓ Για τις προκλητικές δηλώσεις του Πρωθυπουργού απέναντι στους εκπαιδευτικούς που 

αγωνίζονται ενάντια στην κατηγοριοποίηση του σχολείου και την κακόφημη «αξιολόγηση». Για 

τις απεργοσπαστικές διώξεις και τα πειθαρχικά, για τις καθαιρέσεις προϊσταμένων και 

την αφόρητη πίεση και την τρομοκρατία μέσα στα σχολεία. Ζητήσαμε πλήρη ενημέρωση 

για το αν και πότε θα γίνουν νομοθετικές ρυθμίσεις σε σχέση με τα πειθαρχικά. Ξεκαθαρίσαμε 

ότι κάθε συζήτηση για απολύσεις είναι αιτία πολέμου. Καταθέσαμε το αίτημα για 

επαναφορά των εκπαιδευτικών στα πειθαρχικά όπως και την άμεση παύση των διώξεων για 

συνδικαλιστική δράση, όπως με την συναδέλφισσα Σοφία, τη Χρύσα και πολλούς/ες σε όλη τη 

Ελλάδα.  

✓ Για την οικονομική κατάσταση των εκπαιδευτικών με τα μνημόνια και τις περικοπές όλων 

των κυβερνήσεων, μιας και είναι προκλητικό ο εισαγωγικός μισθός να ανέρχεται στα 780€ και 

να μη δίνονται ο 13ος -14ος μισθός,ώστε να μπορεί να βγει ο μήνας. Αυτή η κατάσταση έχει 

οδηγήσει στο να υπάρχουν για φέτος πάνω από 1500 παραιτήσεις εκπαιδευτικών. 

Αναφερθήκαμε στους εκπαιδευτικούς που μένουν σε κάμπινγκ και αυτοκίνητα, στην ανάγκη να 

λυθεί το στεγαστικό, να αυξηθεί η χιλιομετρική αποζημίωση και να διευρυνθούν οι κατηγορίες 

που τη δικαιούνται.  

✓ Για τα βασικά εργασιακά δικαιώματα, για τα οποία έχουμε στείλει δυο φορές εξώδικο 

προκειμένου να υπάρξει Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, όπως, συνοπτικά, για τις άδειες 

των αναπληρωτών-τριών, την 9μηνη άδεια ανατροφής, την εξίσωση του ωραρίου των 

νηπιαγωγών και των ολιγοθέσιων Δημοτικών, για τις μεταθέσεις των νεοδιόριστων των ειδικών 

κατηγοριών, για να δίνεται απρόσκοπτα η 3μηνη άδεια σε εκπαιδευτικό με 3 και πλέον παιδιά, 

για την κατάργηση των μετατάξεων, για το θέμα της συνυπηρέτησης ζευγαριών κ.α. 

✓ Για το ζήτημα της άμεσης μονιμοποίησης των νεοδιόριστων, τη αποσύνδεση από την 

αξιολόγηση και την άμεση εφαρμογή των δικαστικών αποφάσεων, όπως και την ανάγκη να 

δοθεί πολιτική λύση. 

✓ Για κάθε νέα εξαγγελία που την επιφορτίζονται οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί, όπως η αύξηση του 

παραβόλου για τη συμμετοχή τους στους πίνακες του ΑΣΕΠ, για το επίδομα ανεργίας, που 

το μισό ποσό θα μπαίνει σε προπληρωμένη κάρτα λέγοντας μας το Υπουργείο πού θα το 

ξοδεύουμε, για τις τοπικές προσκλήσεις, που δημιουργούν περισσοτερα προβλήματα από 

όσα φέρονταν πως θα λύσουν και το άμεσο αίτημα για κατάργηση τους.  

✓ Για τις ασυντήρητες, επικίνδυνες υποδομές, που μας φέρνουν τρόμο, αφού δε γνωρίζουμε 

καθημερινά τι μας περιμένει, αν θα πέσει το ταβάνι, αν θα πλημμυρίσει το προαύλιο ή αν θα 

σκάσει το καλοριφέρ, κλπ. Για το θέμα της υποχρηματοδότησης των σχολείων, της 

επαναφοράς των σχολικών επιτροπών, για την ανάγκη να γίνουν παντού αντισεισμικοί έλεγχοι 

και να δοθούν πιστοποιητικά πυρασφάλειας και ελέγχου του ηλεκτρομηχανολογικού 

εξοπλισμού. 



✓ Για το περιεχόμενο του σχολείου, τα αναλυτικά προγράμματα του οποίου είναι- το 

λιγότερο- πρόχειρα και δημιουργούνται ευκαιριακά, χωρίς να ληφθεί υπόψιν η γνώμη των 

εκπαιδευτικών, για τις επιμορφώσεις που δε γίνονται και έχουν καταντήσει κακόγουστο αστείο 

και για το αίτημα της επαναφοράς της ετήσιας άδειας. Για τη γραφειοκρατία, που απλά πήρε 

ψηφιακή μορφή και απορροφά τον χρόνο των εκπαιδευτικών και τη ζωντανή διαδικασία, για 

τον τρόπο υλοποίησης των εργαστηρίων δεξιοτήτων. Για τον αριθμό των μαθητών, που 

αυξήθηκε αντί να μειώνεται, παραβιάζοντας ακόμα και τα ίδια τα τυπικά όρια που ορίζονται 

απο τον νόμο και που οδηγούν στο να στριμώχονται τα παιδιά σε 25άρια τμήματα απλά και 

μόνο για να εξυπηρετηθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι-μάλιστα κάτι τέτοιο φαίνεται και από τις 

εγγραφές της Α' Δημοτικού φέτος- για την καταστρατήγηση ακόμα και των αποφάσεων - 

διαγνώσεων των ΚΕΔΑΣΥ πχ με τις παράλληλες, για τις συγχωνεύσεις, που, αν 

επιχειρηθούν και φέτος, θα μας βρουν σε θέση πολέμου.  

✓ Για τη φανερή ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης, με τα Ωνάσεια σχολεία, τα κέντρα μελέτης, 

την ολοένα και αυξανόμενη συμμετοχή των γονιών στα έξοδα των σχολείων. 

✓ Για τη διαρκή στοχοποίηση του συνδικάτου και των σωματείων, για την απόπειρα 

απαξίωσής του στο επίπεδο του διαλόγου και των προτάσεών του αλλά και για τις απαράδεκτες 

περικοπές στις άδειες των μελών του ΔΣ και του ΙΠΕΜ, για την κατάργηση της ετήσιας άδειας 

για γενικές συνελεύσεις και την εμμονή στις ηλεκτρονικές εκλογές για τους αιρετούς. Ζητήσαμε 

την απρόσκοπτη παρουσία της ΔΟΕ και των ΣΕΠΕ στα σχολεία ενάντια σε απογορεύσεις 

όπως τα μειονοτικά σχολεία της Ροδόπης. Απαιτήσαμε την προστασία όλων των 

εκπαιδευτικών κατά την άσκηση του έργου τους.  

✓ Μεταφέραμε την οργή και τη δυσαρέσκεια του κλάδου όπως και την απίστευτη κούραση 

και εξάντληση από την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί όλα αυτά τα χρόνια. 

Σε όλα τα παραπάνω, η Υπουργός απάντησε τα εξής: 

• Υπερασπίστηκε την κυβερνητική πολιτική και τους νόμους της αξιολόγησης και είπε ότι 

η επιλογή της Κυβέρνησης είναι να συνεχίσει στο ίδιο δρόμο. Επιβεβαίωσε τις δηλώσεις 

Μητσοτάκη και την πρόθεση για ακόμα μεγαλύτερη θεσμική θωράκιση της αξιολόγησης και 

δήλωσε ότι το Υπουργείο θα μπορούσε να προχωρήσει μόνο σε βελτιωτικές κινήσεις. 

• Δεν υπήρξε καμία απάντηση για τα χιλιάδες πειθαρχικά, παρά μόνο πως υπάρχουν «γιατί 

αυτό προβλέπεται από το νόμο». Απέφυγε να τοποθετηθεί για το θέμα του απεργιακού 

δικαιώματος. Καμία απάντηση δε δόθηκε για το αν πρόκειται να περισταλεί η 

συνταγματική πρόβλεψη για συμμετοχή σε απεργία, για το ότι δεν είναι πειθαρχικό θέμα 

η συμμετοχή σε μια απόφαση της Ομοσπονδίας η οποία είναι σε ισχύ ή για το ότι οι απεργοί 

δεν είναι «αρνητές» αλλά εφαρμόζουν μια συλλογικά ψηφισμένη απόφαση. 

• Μας ενημέρωσε ότι θα υπάρξει οριζόντια νομοθετική ρύθμιση του Υπουργείου 

Εσωτερικών για συνολική αλλαγή του νόμου σχετικά με τα πειθαρχικά, χωρίς όμως να 

τοποθετηθεί χρονικά και χωρίς να έχει δοθεί κάποια οδηγία για νέες νομοθετικές ρυθμίσεις στο 

ΥΠΑΙΘΑ. 

• Για την χρονιά 2025-26 θα υπάρξουν 10.000 μόνιμοι διορισμοί εκφράζοντας την 

πεποίθηση πως θα δοθεί μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. 

• Για τα οικονομικά των εκπαιδευτικών είπε πως δεν υπάρχει κάτι στον ορίζοντα 

προτρέποντάς μας να αναγνωρίσουμε στην κυβέρνηση πως για πρώτη φορά πήραμε αυξήσεις 

(αν η κατάσταση δεν ήταν τραγική θα ήταν για γέλια). 

• Θα υπάρξει άμεσα προκήρυξη για την Ειδική Αγωγή με στόχο την έγκαιρη κάλυψη των 

κενών, αν και ήδη το χρονοδιάγραμμα έχει πάει στον ένα μήνα πίσω.  

• Για την επιμόρφωση, ενώ αναγνώρισε το έλλειμμα της ολοκληρωμένης δομής με σταθερά 

χαρακτηριστικά, ωστόσο υπεραμύνθηκε του χαρακτήρα που έχει ήδη, δηλαδή τον ευκαιριακό 

και πρόχειρο. 

• Θα υπάρξει τροποποίηση για τις μεταθέσεις των ΑΜεΑ εκπαιδευτικών όπως και λύση στο 

θέμα των τρίμηνων αδειών. 



• Δεσμεύτηκε να προχωρήσει σε κινήσεις για τη μείωση της γραφειοκρατίας στα σχολεία χωρίς 

κάτι πιο σαφές.  

Για κανένα άλλο θέμα δεν υπήρξε απάντηση, ακόμα και για θέματα που μπορούν άμεσα να 

λυθούν, όπως το δικαίωμα της 9μηνης άδειας μητρότητας στις αναπληρώτριες, το δικαίωμα 

μετάθεσης στον 1 χρόνο για τους νεοδιόριστους, για την αύξηση του παραβόλου, για την επαναφορά 

των μετατάξεων, κλπ 

Και από αυτή τη συνάντηση έγινε φανερό πως και αυτή η ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ θα συνεχίσει στην 

ίδια πολιτική ρότα, αυτή του αυταρχισμού, της υποχρηματοδότησης και της απαξίωσης του 

εκπαιδευτικού. Όσα δηλαδή δεν έχουν θέση στη δημόσια εκπαίδευση, όσα υπονομεύουν τα 

μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας και την εργασία μας.  

Ο κλάδος σύσσωμος το επόμενο διάστημα θα οργανώσει την απάντησή του απέναντι στην 

αντιλαϊκή πολιτική και μέσα από τις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων όσο και από την 94η 

Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας και από τις κινητοποιήσεις του επόμενου διαστήματος. 

Παραμένουμε συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου! Ούτε βήμα πίσω. Έχουμε το δίκιο και 

έχουμε τη δύναμη να το επιβάλουμε. 

 

Οι εκλεγμένοι της Αγωνιστικής Συσπείρωσης  

Εκπαιδευτικών στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. 

 

 


